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 Aan de Minister voor Klimaat en Energie 
  

 

 

Beantwoording Kamervragen van de leden 
Marijnissen en Leijten (SP) over de zorgen van 
Netbeheerder Nederland over het rampscenario 
van 1 miljoen huishoudens de worden afgesloten 
omdat ze hun energierekening niet meer kunnen 
betalen  
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Bijlage(n) 
1: tekst speech minsiter Kaag 
d.d. 6 september 2022 

 

 

 
 
Parafenroute 

 
Aanleiding 
Bijgaand zend ik u de antwoorden op de vragen van de leden Marijnissen en 
Leijten (SP) over de zorgen van Netbeheerder Nederland over het rampscenario 
van 1 miljoen huishoudens de worden afgesloten omdat ze hun energierekening 
niet meer kunnen betalen.  
 
Geadviseerd besluit 
Indien akkoord kunt u de Kamerbrief ondertekenen. 
 
Kernpunten 
• De vragen zien op de zorgen van grootschalige aantal afsluitingen aan het 

einde van de winter als gevolg van de hoge energierekeningen.  
• Tevens zijn de Kamerleden benieuwd naar uw visie op de relatie tussen 

maatregelen ter verlaging van de energierekening en de beoogde 
doelstellingen van energiebesparing in het algemeen.  

• In het kader van deze relatie wijzen de Kamerleden op een recent door 
minister Kaag gehouden speech (tekst bijgevoegd) waarin zij heeft betoogd dat 
de maatregelen ter compensatie van de energierekening de 
klimaatdoelstellingen niet in gevaar zouden mogen brengen.1 

 
1 speech gehouden bij panel Bruegel over klimaatverandering in Brussel op 6 september 
2022, passage: “Daarbij moeten we voorzichtig zijn met maatregelen die een subsidie op 
energieconsumptie vormen. Zoals ook blijkt uit het paper dat hierover vandaag door 
Bruegel is gepubliceerd, kunnen die de prikkel om energieverbruik te verminderen verlagen. 
Dat is iets om goed over na te denken.” 
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• Hoge energierekening en zorgen afsluitbeleid: u wijst op het pakket aan 
maatregelen dat het kabinet heeft genomen en op Prinsjesdag en op 4 oktober 
met de Kamer is gedeeld, gericht op koopkrachtverbetering en verruiming van 
regels voor afsluiting. U wijst erop dat de genomen maatregelen los staan van 
het klimaatfonds. 

• Verlaging energierekening en energiebesparing: u geeft aan dat het besparen 
van energie en het tegengaan van de effecten van stijgende energieprijzen 
hand in hand kunnen gaan, en dat ook in tijden van hoge energieprijzen een 
ambitieus en effectief klimaatbeleid nodig is. Zowel de consument als het 
klimaat hebben baat bij energiebesparing.  

 
 
 
 
 




